

约会春天：

春日最美旅行地 踏青游玩赏花走起来

“是谁来自山川湖海，却囿于昼夜，厨房与爱。”春节过后，冬天的寒意开始慢慢消退，春姑娘的步伐也悄悄到来，苏醒的万物在世界的每一个角落。“逢春不游乐，但恐是痴人”，春暖花开、枝头添绿、草木葱茏、芳野萋萋，景色最旖旎，踏青游玩正当时。记者为大家整理了6处春季游玩好去处，在春色融融、风和日丽的季节，不妨背起行囊，踏上旅途。

本报记者 刘胜男 整理

江西婺源： 油菜花海迷人眼

江西，作为一个“鱼米之乡”，古有“吴头楚尾，粤户闽庭”的美称。婺源，被世人称之为“中国最美的乡村”，漫步于乡村的石板路、穿过溪河的石拱桥，油菜花盛开于徽式农舍间。每年的三、四月份是婺源油菜花飘香的季节，漫山遍野的油菜花齐齐绽放的时候是这里一年中最美的时光。

群山如抱蓝天碧水，在葱茏的绿色掩映中，粉墙黛瓦的徽州民居鳞次栉比，一个个古老村落点缀在广阔的油菜花丛中，争相辉映，如同一幅花黄柳绿的水墨丹青。婺源，有江岭10万亩梯田油菜花海，有桃红柳绿、有江湾的满天梨花雨，有李坑“小桥、流水、人家”的别样景致，有漫漫岁月中流淌着江南水乡的清秀和“帘外雨潺潺”的愁思情怀……

婺源的美早在几年前就被达人挖掘为最天然的中国旅游胜地之一。这个聚集了文化、艺术、休憩的地方，每当3月下旬至4月，漫山呈阶梯状的油菜花成为最佳的景致。油菜花不比其他花种的独有欣赏，乾隆皇帝曾将其赞誉为“不是闲花野草流”。在水墨丹青里点缀一点灿烂的色彩，乡村田野间盛开的油菜花、桃花、梨花与粉墙黛瓦、飞檐翘角的徽派建筑村落相辉映，构成一幅绝美的人间风景画卷，春天的婺源油菜花绽放芳华。

台湾垦丁： 感受来自太平洋的风

《少年派的奇幻漂流》里，PI最终上岸时战胜自我，重新开始美好生活的秀美海滩取景地就在垦丁。《海角七号》和《我在垦丁天气晴》更是为这片世外桃源增添了令人向往的味道。垦丁被称为台湾的“天涯海角”，这里有纯净的海景、洁白的沙滩、热带的风情，还有刺激的游乐项目、充足的阳光和非常美的海边景色。

这片围境之南，有来自太平洋的风，有碧蓝纯净海滨风光，有坚持原创鼓励个性的“春天呐喊”音乐节，有希腊的浪漫、夏威夷的热情，一切都忽隐忽现在文艺小清新的格调里。春天呐喊(Spring Scream)，简称春呐，是在1995年两个外国朋友所发起的，以追求音乐原创为目标，在四月初的垦丁开始举办。每年此时，垦丁地区就聚集了国内外许多地下乐团及乐迷，一起沉醉在充满爆发性的原创音乐里。

垦丁临海，海产品自然是不可错过的美食，除此之外，垦丁也有许多台湾风味的小吃，著名的小杜包子、迪迪小吃就是典型代表。在这里你还可以品尝到世界各地的美食，专做墨西哥菜、泰国菜、德国菜的餐馆等都可以找到。

西藏林芝： 高原的俊朗之美

林芝在藏语中意为“太阳的宝座”，它是

西藏海拔最低的地方，优美的田园风光让你有恍惚置身江南之感。空气清新，特别是三月份才是最美的世外桃源。

林芝地区雪峰林立，森林密布、山清水秀，自然风光旖旎多姿，峡谷内奔涌着尼洋河、帕隆藏布、雅鲁藏布江等多条河流，河流两侧有幽静的村庄、古老的巨柏、飞泻的瀑布和陡峭的悬崖、松涛起伏的森林，这些充满着迷人魅力的自然景观，被一些外来者盛誉为“西藏的瑞士”。她的美非比寻常，美中透着大气、狂野、超脱，那种雪山下、峡谷中、村里村外布满粉黛鲜花的盛况，只有身临其境才能体会到那种超然脱俗之美。牛羊漫步吃草，世外桃源便是对林芝的第一映像。

3月的林芝，春寒渐消，远方的雪峰还有皑皑白雪，桃花已如落霞般悄然绽放。粉红的桃花，映衬着湛蓝的云天和磅礴的雪峰，争奇斗艳、美不胜收。乡村山居，房前屋后，桃花遍野，宛若桃源。峡谷深处，雅江江畔，桃红复含宿雨。尼洋河畔、雪山之下、沟谷之中，竞相怒放，这就是林芝的桃花，这就是美丽中国的最美春天。一年一度的桃花旅游节将于3月15日在美丽的尼洋河畔拉开序幕，此时来林芝旅行，可观赏民族歌舞表演、响箭比赛、千人锅庄等丰富多彩的活动。

四川丹巴： 藏寨的粗犷之美

丹巴曾是《中国国家地理》评出的“最美乡村”之一，游览这里最好的时节就是四月梨花盛开的时候，这时山野绿意渐浓，再加一簇簇洁白梨花的衬托，古老的碉楼、传统的藏寨也显得生机盎然起来，站在高处俯瞰，粗犷的山间也多了几分柔美。

每年三月十日到三月底是丹巴梨花的盛花期，数不尽的梨花从藏寨里头、河谷边、山野上铺散开来，空气中布满淡淡梨花香。随风起时，梨花瓣片片应风起舞，迷乱双眼。有着浓郁嘉绒藏族建筑特色的藏寨藏匿在梨花间，精美的房子上，五色经幡飞扬，远处蓝天高原，雪山绵延起伏，正当是丹巴最婀娜多姿时。

丹巴的美女美如水，一直是四川甘孜州最著名的人文景观。当地女孩有高挺鼻梁，颀长的身段，平日里几乎不施粉黛，穿着朴素令人惊叹，丹巴出美女所以就有了“美人谷”之称。来丹巴，一定要看看当地的美丽姑娘，和她们谈天说地一番。此外，在丹巴玩，不要错过神奇的墨尔多山，最好能找当地人做向导，听他们讲讲墨尔多山的故事，也可以让他们带你到藏在山间的碉楼群游玩，造型工艺都很奇特的古碉楼一定会让你印象深刻。

浙江千岛湖： 一次如期而遇的踏春赏花

千岛湖是位于浙江淳安县的一个国家5A级景区，也是世界上拥有岛屿最多的一个湖泊，因而被称为“千岛湖”。千岛湖水在中国大江大湖中位居优质水之首，被誉为“天下第一

秀水”。春天是千岛湖最美的季节，环千岛湖2200多公里长的湖岸线，风景秀丽，蕴含了丰富的旅游资源。

春天的千岛湖一片美丽，千汾环湖公路之美，不亚于丹麦的环湖路线，更号称是“中国的濠州内海”。千岛湖风景区内植物密布，植被覆盖率很高，春季树木返青，湛蓝的湖水、青翠的大树和早早就盛开的鲜花，在这里可以感受到江南春天的气息。无论是在城区休憩漫步、环湖沿途骑行，或是周边乡村游走，处处可赏烂漫山花之艳、秀江南山水之春，这是一场华丽绽放的视觉盛宴。更让人惊喜的是，公路上既有便捷的自驾骑行服务点，还有散落的湖畔农家乐。自驾、骑行、徒步、露营，山花和美景一路相伴；泛舟湖上，山水涟漪，一茗香茶，感受人与自然的完美融合。

说到千岛湖美食，且不说“千岛湖有机鱼头”，就高山果蔬如春笋、地衣、蕨菜、高山土鸡等特色风味，都是在最好的空气、最好的环境中产出来的最优质的食品。随处找个农家乐，拿出来的都是正宗土货，也可以自个找个小山头，采上一些春笋和蕨菜，用自己的双手满载着收获返程。

云南东川： 摄影发烧友的天堂

东川红土地地处乌蒙山区，以大吉大美的神韵闻名遐迩；小江流域为世界典型暴雨泥石流区，轿子雪山以“雄、奇、险、峻”被誉为“滇中第一山”；这里被专家认为是全世界除巴西里约热内卢外最有气势的红土地，而其景象比巴西红土地更为壮美。红土地四季景色美如画，春季可以拍摄开满荠花和洋芋花的田野，红白色块明亮可人。

5、6月，油菜花开，荞麦熟了之后，整块土地一片金色，收了麦子的土地又被农民耕过，土特别红。据当地人讲，雨后第三天是红土地最美的时候，被雨水浇透的土地在阳光下色泽更为丰润。大雨之后云开雾散，艳阳高照，天空越发蓝得动人，云彩变换着不同的姿势，投在田间的光影不时幻化，每一秒钟都是一个全新的画面。运气好时，还可以看到彩虹与红土地连为一体。

行走在松软湿润的红土地上，极目眺望，那土那田在雨水的滋润下色泽如油般浓厚，明艳透亮。红色越发浓烈，绿色更加艳丽，黄色格外耀眼，白色一片纯净……想感受最真实的红土地，就要追寻农民的足迹。

他们是红土地的创造者，是这里真正的主人，也是这天地间最生动自然的风景。他们的一举一动都像艺术，更是在创造艺术。眼看那斑斓的色块在他们的手中渐渐形成又慢慢改变，多么神奇！蓝天下、红土上，他们举家劳作、牧牛而耕，身后留下的是一串串、一行行的翻松的泥土。小孩子们也在田里，跟着大人做些力所能及的事情。那一张张朴实的面孔，每一抹好奇的眼神，每一个憨厚的笑容，都是最杀菲林的。这时候唯一要做的事情就是赶紧举起手中的相机。

